Stredni zdravotnicka Skola a VyS$Si odborna Skola zdravotnicka Brno, Merhautova, pfispévkova organizace

Prijimaci zkouska

Test / predmét

Chemie

varianta

prijimaci Fizeni pro $kolni rok

2018/2019

obor Diplomovany nutri¢ni terapeut A

termin

opravil identifikacni ¢islo
P uchazece

body

1. VIékarné koupeny peroxid vodiku je 3% roztok
peroxidu ve vodé. Kolik grami Cistého peroxidu

obsahuje 250 g tohoto roztoku?

4. Oznaceni pro tfi dvouatomové molekuly dusiku je

a. 3g
b. 7,58
c. 83,3g
d. 750 g
2. Kysliku je ve vzduchu pfiblizné
a. 10%
b. 21%
c. 50%
d. 78%
3. Jednotkou ldtkového mnozstvi je
a. mol/dm3
b. mol
c. g/mol
d. mol/kg
a. (2N);
b. 3N,
c. 3N"
d. 2N"

5. Méfenim bylo zjisténo pH = 9. Jedna se o roztok

6. Urcete pocet neutronl v atomovém jadru nuklidu

a. hydrofilni
b. hydrofobni
C. kysely
d. zasadity
Mo

a. 42

b. 56

c. 98

d. 140

10.

11.

12.

Vyberte nespravné tvrzeni o slouceniné Al,(SO,);

a. oxidacni ¢islo atomu hliniku je +lII

b. oxidac¢ni ¢islo atomu siry je +VI

c tato latka je soli kyseliny siticité

d. v molekule obsahuje dvanact atom kysliku

Elektronova konfigurace atomu drasliku oK je
a. 1522522p63523p63d1
b. 1522522p63523p64s:L
c. 1521p62522p63sz3d1
d. 1521p62522p63sz3p1

Vyberte chybné zapsany vzorec slouéeniny

a. fosfore¢nan vapenaty Ca;(P0O,),
b. peroxid vodiku H,0,

c. kyselina trihydrogenfosforecna H;PO,

d. dusicnan stfibrny AuNO;

Kterou z uvedenych reakci nazyvdme neutralizace

a. 2Al+ 6HCI —> 2AICl5 + 3H,

b. 2Al + 2NaOH + 6H,0 —> 2NalAl(OH),] + 3H,
c. 3HCI + AI(OH); —> AICl; + 3H,0

d. CH3COOH + CH30H — CH3COOCH; + H,0
Nazev slouceniny vyjadfené vzorcem
HgC——CH,—C==C——CH, je
a. pent-2-en

b. pent-2-yn

C. pent-3-yn

d. pent-3-en

Vzorec chlornanu vdpenatého je

a. CacClo,

b. CaCl,

C. CaHCIO
d. Ca(ClO),



13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

Roztok mydla ma ve vodé reakci

a. slabé kyselou

b. slabé zasaditou

c. neutralni

d. kyselou nebo zdsaditou, zaleZi na zplsobu vyroby
mydla

Pro spravnou tvorbu kosti potfebuje organismus

a. vitamin A
b. vitamin B
C. vitamin C
d. vitamin D

Sacharosa se sklada
a. z jedné molekuly glukosy a jedné molekuly
fruktosy

b. z jedné molekuly glukosy a jedné molekuly

galaktosy
C. ze dvou molekul glukosy
d. ze dvou molekul galaktosy

Obecny vzorec uhlovodikd C,H,, plati pro

a. alkany
b. alkeny
C. alkyny
d. areny

ZtuZovani tukd je

a. katalyticka oxidace

b. katalyticka dehydrogenace
C. katalyticka polykondenzace
d. katalyticka hydrogenace

Primarni strukturou bilkoviny rozumime

a. geometrické usporadani polypeptidového
fetézce

b. sled aminokyselin v polypeptidovém fetézci

C. usporadani polypeptidovych retézcl do vétsiho
celku

d. usporadani bilkovinného retézce v prostoru

Pocet uhliki v molekule deoxyribosy je

a. 5
b. 6
c. 12
d. 18

20. Mezi polysacharidy nepatf¥i
a. amylosa
b. amylopektin
c. sacharosa
d. celulosa
21. Derivat uhlovodikd, ktery v molekule neobsahuje

kyslikovy atom, je

a. teflon
b. nitrosloucenina
c. keton
d. karbonylova sloucenina
HsG
CH—CH=CH—CH,—CH;—CHq
22. HC uvedeny vzorec
predstavuje
a. rozvétveny acyklicky nenasyceny uhlovodik
b. nerozvétveny acyklicky nenasyceny uhlovodik
c. rozvétveny acyklicky nasyceny uhlovodik
d. nerozvétveny acyklicky nasyceny uhlovodik

23. Repny cukr je

a. laktosa

b. glukosa

c. sacharéza
d. celulosa

Zaddni pro ulohy 24 a 25:
a, b, ¢, d predstavuji stechiometrické koeficienty
v rovnici 2 CaSO,+a C — > b CaO + ¢ SO, + d CO,.

24. Urcete hodnotu koeficientu a.

a 0
b. 1
c 2
d. Nelze presné urcit.

25. Urcete hodnotu koeficientu b.

a. 0
b. 1
C. 2

d. Nelze presné urcit.
Zaddni pro ulohy 26 - 30:
Pritadte nazev derivatu k jeho charakteristické

(funkéni) skupiné.

26. amin a. —NO,
27.  karboxylova kyselina b. —NH,
28.  alkohol c. —COOH
29. aldehyd d. —0—
30. ether e. —CHO

f. —OH



